

# 美国新冠疑云,世界需要答案

- 为什么拥有领先医疗资源、技术和人才的美国,在有中国和世界卫生组织及时预警的情况下,却在不到百天内报告的确诊病例数从1增至100万以上?
- 疫情在美国发展的时间线真的搞清楚了吗?
- 为什么还有众多谜题待解?
- 为什么世界主流科学家认为病毒来源于自然界,而美国政府却罔顾事实一味推销阴谋论?

在2020年这场新冠疫情全球大流行中,美国已有超过百万人感染,数万美国人病亡,美国成为全球新冠确诊和死亡病例最多的国家。时光无法倒流,但时间的碎片可以一一拾起、拼接。重重疑云之下,美国人需要真相,世界需要答案。

## “零号病人”还能找到吗?

3月27日,位于美国马里兰州德特里克堡的美国陆军传染病医学研究所重启工作。但该研究所此前突然封闭的疑云并没有因此消散。

据《纽约时报》等媒体报道,2019年7月,德特里克堡美国陆军传染病医学研究所被美国疾病控制和预防中心要求暂停对高致病性病原体的研究工作,理由是“没有足够有效的系统来净化从这个最高安全级别实验室排出的废水”。但疾控中心以“国家安全”为由,拒绝公布其他信息。

而人们已知的是,这一实验室曾多次发生安全事故。今年3月,美国一些民众自发在白宫请愿网站发起请愿,要求政府公布去年突然叫停德特里克堡实验室研究工作的真正原因,解释有关该实验室的大量新闻报道被删除的真相,并澄清实验室是否存在病毒泄漏问题。

德特里克堡实验室只是美国新冠疫情疑云的冰山一角。单看美国迄今公开的疫情时间线,有太多令人费解之处:美国是目前唯一确诊病例超百万的国家,跟其他



▲5月13日,在美国华盛顿的乔治·华盛顿大学医院,工作人员运送患者

国家完全不是一个数量级,为何美国疫情如此严重?

美国官方数据显示,美国1月21日报告首例新冠病例,2月29日报告首例新冠死亡病例。然而,美国媒体5月5日披露,佛罗里达州1月份已经出现确诊患者,而且感染的171人中没有一人曾前往中国。加利福尼亚州圣克拉拉县卫生部门4月21日公布的尸检报告显示,美国最早一例新冠死亡病例出现在2月6日,比联邦政府公布的首例死亡病例早了20多天。

4月30日,新泽西州贝尔维尔市市长梅尔哈姆透露,自己新冠病毒抗体检测结果呈阳性。他认为自己在去年11月感染病毒,但当时被认为是“流感”。

由于新冠疫情与秋冬季的流感疫情有重合,生物学领域著名研究机构斯克里普斯研究所专家埃里克·托波尔质疑:“究竟有多少人被误认为流感或肺炎患者,而实际是新冠病毒感染者?”

在众多未解谜团和美国官方一贯的讳莫如深中,鲜活的生命仍在一天天凋零。

## 有多少疫情信息被隐瞒?

事实上,面对这次疫情,美国本有充分的准备时间。早在1月初,中国就定期向美方通报疫情信息和防控举措,到1月23日武汉“封城”时,美国公开确诊病例也只有1例。世卫组织1月31日就向国际社会发出了最高级别预警,美国情报机构1月和2月也在为总统特朗普准备的十几份机密简报中就新冠病毒反复发出警告。

然而,白宫在两个月时间里持续淡化疫情威胁,直到3月初,依然告知公众“风险非常低”。而当3月13日特朗普终于宣布全美进入“国家紧急状态”时,美国各地都已出现疫情暴发迹象。最终,美国确诊病例从1到

100万只用了不到100天。

美国《大西洋》月刊指出,2020年的美国以一场严重和深远的溃败震惊了自己。

人们有权知道:中国向世界各国发出的警告是同样的,信号是清晰的,为什么有的国家做出了足够反应,进行了及时干预,而美国却让疫情发展到今天的地步?在这100天时间里,美国政府到底做了什么?美国政府为何对疫情一再改口、自相矛盾?

人们有权知道:早在1月初,美国国家安全委员会就已收到分别来自美国国务院和美国国防情报局下属国家医学情报中心的报

告,预测新冠疫情将蔓延至美国并可能发展成“全球大流行”,为什么美国政界人士起初想尽办法对病毒威胁轻描淡写,拖延“封城”决策,用“一切都在掌控中”的说法蒙蔽公众?

人们有权知道:美国多个养老院接连上演聚集性感染悲剧,但众多家属却长时间对相关情况一无所知,为何官方不及时报告病例,甚至推迟公布死亡人数?

人们有权知道:为什么美国多名参议员利用职务之便提前了解到疫情严重程度后,不是第一时间对公众预警,而是迅速抛售自己手中股票?这些权贵又为何至今没有被追责?

人们有权知道:白宫为何限制抗疫官员同美国国会的接触,拒绝让政府首席传染病专家安东尼·福奇出席众议院听证会,解雇不合总统心意的新冠疫苗研究专家?

人们还有权知道:成千上万美国人正在死去,拉美裔、非洲裔感染率和病亡率居高不下,更多美国人面临财务崩溃、生活陷入困境,底层民众没钱治疗甚至只能“等死”,为何美国政府还宣称,即便死10万人也代表防疫工作“做得好”?

美国舆论认为,在一些美国政客眼中,死亡人数与选举政治所依赖的经济数据相比,无足轻重。

## 美国为全球抗疫做了什么?

疫情暴发初期,有美国政客算计的是“疫情有利制于制造业回归美国”;疫情开始在多国蔓延后,美国政客想到的是落井下石,追加对伊朗制裁,并试图用取消制裁换取“颠覆委内瑞拉政府”;疫情在盟国愈演愈烈之时,美方却截留一些盟友订购的防疫物资,甚至想花重金争夺一家德企新冠病毒疫苗的专有权……

人们要问:美国和各国民众往来频密,现在成为世界疫情的最大暴发地,如果美国控制不住,给世界带来第二波重大疫情,这笔账要怎么算?加拿大调查发现本国早期疫情最大来源是美国,澳大利亚等国也纷纷表示海外输入病例大多数来自美国,美国是不是该为扩散疫情道歉?

人们要问:美国加速遣

返来自拉美的非法移民,却不对他们进行病毒检测,单是危地马拉一国3月以来就有多架载有被遣返非法移民的航班上出现新冠确诊病例,航班上确诊人员平均占比约为50%。美国是不是该被这些国家追责、索赔?

人们还要问:在全球抗疫的关键时刻,美国政府对协调国际抗疫行动的世卫组织停缴会费,损害

全球抗击疫情、挽救生命的努力,严重干扰和破坏发展中国家抗疫斗争,美国该不该给全世界人民一个解释?

《柳叶刀》主编理查德·霍顿说,特朗普政府在全球公共卫生危机期间断供世卫组织并对世卫组织提出无根据的指控,已经伤害美国政府的诚信,是违反人道的罪行。

据新华社

## 环球博览

### 卫生服务不平等 导致疫情大流行

美国霍普金斯大学统计数据显示,截至北京时间14日7时,全球新冠肺炎确诊病例4336973例,死亡病例296252例。世卫组织总干事谭德塞13日表示,在获取卫生服务方面的不平等是导致疫情大流行的关键因素之一。

谭德塞说,世界各国在实现人人享有健康的承诺方面做得仍不够,在获取卫生服务方面的不平等是导致疫情大流行的关键因素之一。疫情表明,所有国家都迫切需要投资建设强大的卫生系统和初级卫生保健服务,这是抵御疫情及其他健康威胁的最佳手段。

谭德塞说,在下周召开的世界卫生大会上,与会者不仅要讨论如何战胜疫情,还要商讨如何在各地重建更强大的卫生系统。卫生系统和卫生安全是一枚硬币的两面,如果不同时在这两方面投资,面临的后果不仅来自健康,还有社会、经济和政治等各领域,疫情已经证明这一点。

根据世卫组织当天发布的《2020年世界卫生统计》,世界各国虽然在卫生领域以及全球发展目标方面取得进展,但在人人享有健康方面的不平等导致进展速度太慢,无法实现可持续发展目标。

### 日本决定解除 39县紧急状态

日本政府决定14日解除新冠疫情风险较低的39个县的紧急状态,保持首都东京和大阪府等8个都道府县紧急状态。

日本广播协会13日报道,39个县包括茨城、石川、岐阜、爱知、福冈这5个“特定警戒都道府县”,东京都、大阪府、京都府、北海道等其余8个“特定警戒都道府县”将保持紧急状态。

就解除紧急状态依据的标准,共同社报道,政府参考了过去一两周各县每10万人新增确诊病例数。另外,单周新增确诊病例数相比前一周减少是解除紧急状态的必要条件。

日本政府曾考虑提前解除京都府紧急状态,但鉴于京都与大阪地理位置邻近,最终决定暂缓解除。政府定于本月21日再次讨论是否解除其余8个都道府县的紧急状态。

共同社报道,为防止解除紧急状态后感染人数激增,政府将要求民众继续保持社交距离、戴口罩、勤洗手,避免前往疫情较为严重的“特定警戒都道府县”以及曾经出现聚集性感染的场所。

本栏稿均据新华社